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ATA DA CENTÉSIMA OITAVA (108ª) REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA 
COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO.  Aos vinte e seis dias do mês de agosto do 
ano de dois mil e dezesseis, às quatorze horas trinta minutos, na rua Boa Vista, 162, 7º andar, 
Centro, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os Membros do Conselho Fiscal da 
Companhia Docas de São Sebastião, contando com a participação dos Senhores Felipe Elias 
Miguel, Diretor de Administração e Finanças, Paulo Matos dos Santos, Gerente Financeiro, 
Jorge Yukio Sangara, Gerente de Controladoria e André Luís Coentro de Almeida, responsável 
pela Consultoria Jurídica da Companhia. Iniciaram a reunião, em cumprimento à seguinte Ordem 
do Dia: 1) Aprovação das atas das 106ª e 107ª reuniões do CONFIS, realizadas em 
24/06/2016 e 21/07/2016; 2) Balancete mensal provisório – referente ao mês de julho/2016; 
3) Balanço Patrimonial provisório – referente ao mês de julho/2016; 4) Demonstrações 
Financeiras (DRE) provisórias – referentes ao mês de julho/2016; 5) Fluxo de Caixa – 
referente ao mês de julho/2016; 6) Relatório de Recolhimentos – referente ao mês de 
julho/2016; 7) Relatório de despesas com ações judiciais trabalhistas; 8) Relatório de 
contratos; 9) Atas do Conselho de Administração (abril/2016 e maio/2016); 10) Assuntos 
gerais. Iniciada a reunião, as atas da 106ª e 107ª reuniões do Conselho Fiscal tiveram suas 
apreciações postergadas até a próxima reunião. O balancete mensal provisório foi apresentado 
pelo Diretor de Administração e Finanças da Companhia, com explicitação da forma de 
discriminação dos descontos pro rata no armazenamento de veículos, bem como foram 
apresentados o balanço patrimonial provisório, as demonstrações financeiras e o fluxo de caixa 
até a presente data. O mesmo dirigente acrescentou à reunião o Quadro de Movimentação de 
empregados da Companhia, documento este que passará a compor o rol de documentos a serem 
entregues nas reuniões mensais do Conselho Fiscal. Diante do cenário enfrentado pela 
Companhia, o Diretor de Administração e Finanças ressaltou o esforço da Direção da empresa no 
equacionamento do equilíbrio financeiro da empresa, que está sendo enfrentado em diversas 
frentes. Uma delas é a busca de crédito especial, com a devida autorização legislativa, no 
montante aproximado de R$ 8,5 milhões. Também, o déficit poderá ser combatido com 
incremento de receitas, por meio do início de operação de contêineres no Porto, e que demandam 
investimento estimado entre R$ 8,2 a R$ 9 milhões para a aquisição de um scanner, conforme 
norma estabelecida pela Receita Federal do Brasil e de cumprimento obrigatório para a 
movimentação desse tipo de carga. Ainda, há interesse da Companhia na obtenção de 
empréstimo bancário para o cumprimento de obrigações financeiras. Destacou, por fim, novo 
esforço na redução em contratos terceirizados, merecendo destaque a rescisão do contrato de 
vigilância patrimonial, com o rearranjo da escala de 6x12 para 12x16 da Guarda Portuária, de 
forma a não comprometer a segurança da operação no porto. Nada mais havendo a ser tratado, 
foi encerrada a reunião, da qual eu, Felipe Elias Miguel, lavrei a presente ata que, lida e achada 
conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 
 

São Paulo/SP, 26 de agosto de 2016. 
 
 

MARIA DE FÁTIMA ALVES FERREIRA 
 

 
LUIZ ANTONIO CARVALHO PACHECO 
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